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Καθησυχαστικός ο Πρόεδρος του ΟΑΣΠ για τους 
σεισμούς στο Άγιον Όρος
/ Επικαιρότητα

Καθησυχαστικός, σε ό,τι αφορά τη σεισμική ακολουθία που παρατηρείται 
τους τελευταίους μήνες στη Χαλκιδική και κυρίως στην περιοχή του Αγίου 
Όρους, εμφανίστηκε ο Πρόεδρος του Οργανισμού Αντισεισμικού 
Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ), καθηγητής Γεωλογίας, Ευθύμης 
Λέκκας, επισημαίνοντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι «αυτή είναι αυστηρά 
καθορισμένη σε μήκος έξι με επτά χιλιόμετρα και δεν μπορεί να δώσει 
μεγάλο σεισμό», διαχωρίζοντάς την έτσι κατηγορηματικά από τον μεγάλο 
σεισμό της Ιερισσού, 7,1 Ρίχτερ το 1932.

«Στην ακραία του περίπτωση η σεισμική ακολουθία που παρατηρείται στην 
προαναφερόμενη περιοχή του τελευταίους μήνες μπορεί να δώσει μέχρι και πέντε 
ρίχτερ και κάτι, μιας ένταση που δεν θα δημιουργήσει επιπτώσεις», δήλωσε 
κατηγορηματικά ο κ. Λέκκας, προσθέτοντας ότι, «η άλλη περίπτωση που υπάρχει, 
είναι αυτή η σεισμική ακολουθία να φύγει αθόρυβα, ακριβώς όπως αθόρυβα και 
ήρθε».
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Μεταξύ άλλων, ο ίδιος ανέφερε ότι στη σημερινή ευρεία σύσκεψη που 
πραγματοποιήθηκε στο κτίριο της αντιπεριφέρειας Χαλκιδικής στον Πολύγυρο, 
στο πλαίσιο της τακτικής σύγκλισης του συντονιστικού οργάνου Πολιτικής 
Προστασίας, διαπιστώθηκε ότι «η ευρύτερη περιοχή είναι καλά οργανωμένη και 
ακολουθούνται όλα όσα επιτάσσει το θεσμικό πλαίσιο», γεγονός που όπως 
πρόσθεσε, «με χαροποίησε σημαντικά και έτσι μπορώ να πω σε τουρίστες και 
πολίτες ότι δεν πρέπει να είναι θορυβημένοι, χωρίς βέβαια αυτό να σημαίνει ότι 
δεν θα πρέπει να ακολουθούν όλες τις συστάσεις των αρχών, όταν και εάν αυτές 
δοθούν ή δίνονται».

Για μια «γόνιμη» σύσκεψη, στην οποία υπήρξε καθολική συμμετοχή όλων των 
φορέων της περιοχής, όπως συμβαίνει για τις πλημμύρες και τις φωτιές, μίλησε 
από την πλευρά του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Δήμαρχος Αριστοτέλη, Στέλιος Βαλιάνος, 
εκφράζοντας την ικανοποίησή του για το γεγονός ότι το θέμα «σεισμός» 
αντιμετωπίζεται με μεγάλη σοβαρότητα από όλους.

Λέγοντας ότι αφορμή για την κινητοποίηση αυτή υπήρξε η σεισμική ακολουθία που 
παρατηρείται τους τελευταίους μήνες στην περιοχή, είπε: «Οι επιστήμονες μας 
ενημέρωσαν για τα ευρήματά τους και μας εξήγησαν την κατάσταση σε χάρτες 
και γραφήματα και όλα όσα μας κατέθεσαν, ουσιαστικά συνάδουν στο ότι δεν 
πρόκειται για μια σεισμική ακολουθία που θα πρέπει να κρατά στο “ κόκκινο”». 
Βέβαια, όπως έσπευσε να επισημάνει, «εμείς, οι αρχές και όλοι όσοι είμαστε στην 
υπηρεσία των πολιτών, επισκεπτών και τουριστών σε όλη τη Χαλκιδική, 
παραμένουμε σε επιφυλακή και αφήνουμε τους επιστήμονες να κάνουν την 
περαιτέρω έρευνά τους».

Μεταξύ άλλων, ο ίδιος επισήμανε ότι αμφότεροι οι συμμετέχοντες στη σημερινή 
σύσκεψη «συμφωνήσαμε να βρισκόμαστε σε επαφή με τους επιστήμονες και να 
ενημερωνόμαστε όταν πρέπει για τις εξελίξεις».

Υπενθυμίζεται ότι οι σεισμοί στην περιοχή σημειώνονται τακτικά και κάποιοι 
γίνονται ιδιαίτερα αισθητοί. Μάλιστα τρεις από αυτούς, είχαν το τελευταίο 
διάστημα μέγεθος πάνω από 4 βαθμούς της κλίμακας Ρίχτερ – ο τελευταίος 4,3 
Ρίχτερ το βράδυ του περασμένου Σαββάτου.
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